



# КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ

ВТОРНИК,  
28  
ФЕВРАЛЯ  
2023 ГОДА  
№32 (19.504)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

## ■ ПРЕЗИДЕНТ

### Цель должна оправдывать средства

Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял Премьер-Министра Алихана Смаилова.

Президент заслушал отчет Премьер-Министра Алихана Смаилова о социально-экономическом развитии Казахстана и уточнении параметров республиканского бюджета на 2023 год.

Касым-Жомарт Токаев был проинформирован, что прогнозы по росту мировой экономики и макроэкономические показатели на 2023 год сохранены на ранее одобренном уровне. Реальный рост ВВП Казахстана планируется на уровне 4 процента, цена на нефть – 85 долларов за баррель.

Как сообщил Премьер-Министр, расходы бюджета планируется уточнить на 2,2 трлн тенге за счет внутреннего перераспределения и увеличения поступлений бюджета. В рамках уточнения предусмотрены дополнительные расходы на развитие малых и моногородов, реализацию проекта «Ауыл – ел бесігі», обеспечение населенных пунктов газоснабжением, строительство и реконструкция систем теплоснабжения, поддержание продовольственной безопасности и создание условий для массовой занятости в сельской местности.

Для развития транспортной инфраструктуры и логистики запланировано финансирование строительства и реконструкции дорог, обновление подвижного состава и приобретение пассажирских вагонов. Также предусматривается финансирование крупных проектов в обрабатывающей промышленности, для обеспечения обороноспособности и безопасности страны дополнительно выделяются средства на модернизацию армии и улучшения условий военной службы.

## ■ ВЫБОРЫ-2023

### Требуются профессионализм и ответственность

Председатель ЦИК РК Нурлан Абдиров проверил ход подготовки к выборам депутатов Мажилиса Парламента и маслихатов Республики Казахстан в Мангистауской области.

В рамках рабочей поездки состоялось совещание с участием представителей местных исполнительных органов, областной прокуратуры, членов территориальных избирательных комиссий, представителей предвыборных штабов кандидатов, члены долговременной Миссии БДИПЧ ОБСЕ по наблюдению за выборами Симоне Брокки и Адам Дрновски, а также представители СМИ. Было доложено о проводимой в регионе работе по спискам избирателей, организационном, материально-техническом обеспечении выборов, создании необходимых условий для физической доступности избирательных участков для граждан с инвалидностью, своевременной доставке избирательных бюллетеней на участки и другим важным вопросам.

Так, заместитель акима области Улугбек Тналиев проинформировал, что всего в области 247 избирательных участков, из них 4 вновь образованных, 52 с изменен-



ными границами. Все избирательные округа и участки обеспечены в материально-техническом плане, 81,2% членов избирательных комиссий имеют опыт проведения выборов. Вместе с тем, на базе регионального филиала Академии государственного управления при Президенте РК запланировано обучение 650 сотрудников избирательных комиссий.

Для повышения активности избирателей в городах и районах области используются 100 информационных билбордов, 3 LED-экрана и блайтбоксов. Кроме того, для информирования населения организована трансляция мотивационных и информативных

видео-, аудио-роликов на двух языках. Также активная информационная работа проводится в социальных сетях, повсеместно работают Call-центры, запущены онлайн-сервис и телеграмм-бот, где жители смогут проверить себя в списке избирателей.

Также на совещании о проделанной работе доложили председатель облизбиркома Елубай Абилов, заместитель руководителя управления координации занятости и социальных программ Жайсангуль Досполова, первый заместитель начальника ДП Болатбек Акшауов.

Также в рамках семинар-совещания выступил прокурор области Руфат Кутту-

и регистрации кандидатов в рамках текущей кампании.

В ходе инспекционной поездки особое внимание уделялось обеспечению избирательных прав лиц с инвалидностью, наличию различных форм их поддержки – уголков в помещении для голосования, оборудованных компьютером, аудио- и видео-контентом, наушниками, дополнительным освещением, лупами и т.д.

В завершение семинар-совещания председатель ЦИК отметил, что избирательные комиссии должны держать на контроле все основные моменты по подготовке и проведению внеочередных выборов депутатов Мажилиса Парламента и маслихатов и быть готовы провести эту важную и ответственную работу страны кампанию в строгом соответствии с законом.

Он также подчеркнул, что избирательная кампания требует в первую очередь высокого профессионализма и ответственности от всех членов избирательных комиссий, которые должны обеспечить открытость и прозрачность предстоящих выборов в представительные органы страны.

По итогам проведенных встреч, Нурлан Абдиров дал ряд конкретных поручений председателям территориальных и окружных избирательных комиссий.

## В номере

### ВЕСНА СТУЧИТСЯ В ДВЕРИ...

Завтра первый день весны. Дехкане южных районов уже приступили к подготовке весенне-полевых работ.

### ДЕЛО СПОРИТСЯ, ДОРОГА СТРОИТСЯ

Планируется построить две транспортные развязки, путепроводы для сельхозтехники и домашних животных, три моста через каналы, полосы разгона, торможения и разворота.

### ...И ОЖИЛА ПРИРОДА НА ХОЛСТЕ

В Кызылорде в художественной галерее имени С.Айтбаева открылась выставка, посвященная Дню благодарности.

## ■ В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ



### Проекты, нужные региону

Вчера аким области Нурлыбек Налибаев встретился с прибывшим с рабочей поездкой в регион вице-министром энергетики Республики Казахстан Асхатом Хасеновым и обсудил с ним актуальные вопросы по добыче нефти, газа и урана.

На встрече аким области обратился к Министерству энергетики с просьбой оказать поддержку проектам газификации, дополнительно представленным на финансирование, имеющим большое значение для региона. Кроме того, нужно содействие в плане увеличения объемов финансирования АО «Казатомпром», направленного на реализацию благо-

творительных проектов в области. В свою очередь, вице-министр энергетики РК выразил заинтересованность в дальнейшей совместной работе над реализуемыми в регионе проектами.

Напомним, в воскресенье Асхат Хасенов посетил в Жанаорганском районе рудник «Хорасан-2», принадлежащий ТОО «Байкен-У», ознако-

мился с бытовыми условиями работников, осмотрел на производственной площадке цеха и склады.

Вчера вице-министр энергетики провел совещание с представителями уранодобывающих предприятий, принял участие в заседании по вопросам геологоразведочных работ и добычи газа, дал интервью областному телеканалу.

Сегодня вице-министр в Доме дружбы встретится с жителями и представителями некоммерческих организаций, проведет брифинг для представителей местных СМИ, сообщает пресс-служба акима области.

## ■ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

### Кипит работа на местах

В минувшую субботу по поручению акима области Нурлыбека Налибаева его первый заместитель Серик Кожаниязов и аким города Асылбек Шаменов посетили ряд строящихся объектов в Кызылорде.

Объезд начался с пригородного сельского округа Аксуат, где проводятся работы по его газификации. К селу с населением около 4500 человек газотранспортные системы проведены полностью. Текущей весной здесь к голубому топливу будут подключены около 500 домов.

Работа по газификации пригородных населенных пунктов

ведется в соответствии с планом, – сказал С.Кожаниязов. – На строительство газопровода в Аксуате в 2022 году было выделено 4 миллиарда 403 миллиона тенге, общая стоимость проекта – 4 миллиарда 960 миллионов. В настоящее время работы по газоснабжению продолжаются. Соответствующие документы по подключению села к природ-

ному газу от АО «КазТрансГаз» предоставляются в АО «Интергаз». Население сможет пользоваться газом уже в апреле текущего года. В настоящее время по просьбам жителей домов, не включенных в проект, дополнительно проведено 7,2 километра газопроводов низкого давления.

На левом берегу реки Сырдарья С.Кожаниязов осмотрел ход работы автономной блочной модульной котельной. Этот комплекс способен обеспечить теплом все дома на левобережье.

Один из актуальных вопросов – обеспечение населения жи-

лым. Для его решения на левом берегу Сырдарьи возводятся новые многоэтажные дома. Первый замкайма области особо обратил внимание подрядчиков на качество строительства десяти ипотечных домов. Данный проект представляет собой строительство 470-квартирного жилого массива общей площадью почти 30 тысяч квадратных метров. В целом строительство города Кызылорды набирает обороты, и эта системная работа никак не должна останавливаться, отметил С.Кожаниязов.

Как сообщили строители, возводящиеся здесь новые дома выгодно отличаются от своих предшественников, прежде всего разнообразием применяемых современных строительных материалов, которые непременно придадут областному центру особый шарм.

Далее С.Кожаниязов ознакомился с реконструкцией культурно-спортивного комплекса «Евразия». Он поручил руководителям подрядных организаций уделить внимание качеству строительства в зимний период, своевременно выплачивать заработную плату рабочим и завершить намеченные работы в срок.

Как сообщил аким города А.Шаменов, для проведения капитального ремонта «Евразии» в качестве спонсоров выступили четыре подрядных товарищества: «Промстройсервис-Е», «Асар», «Орион LTD» и «ИнтерСтрой». Строительные работы начались 2 февраля т.г. Общая стоимость проекта – 72 миллиона тенге.

Подрядчики и ответственные лица прекрасно понимают, что при реализации каждого проекта требуется особая внимательность. Поэтому на месте были открыто обсуждены пробелы, недочеты и другие вопросы, требующие внимания. Первый заместитель акима области все эти вопросы взял на карандаш и пообещал найти пути их решения.



### Виктор КУМЫКОВ: «Пусть соперники нас боятся»

В ближайшее воскресенье, 5 марта, в 18.00 по местному времени на Центральном стадионе имени Г.Муратбаева в Кызылорде ФК «Кайсар» возьмёт старт в футбольном сезоне домашним матчем с командой «Кызылжар СК» из Петропавловска.

→ стр. 4



Алибек БАЙШУЛЕНОВ

## ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РК ОТ ОДНОМАНДАТНОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 21 САМОВЫДВИЖЕНЦА ПАЗИЛОВА САБИТА БЕКСЕИТОВИЧА

### АВТОБИОГРАФИЯ

Я, Пазил Сабит Бексеитович, родился 22 апреля 1975 года в ауле Томенарык Жанакорганского района Кызылординской области. С 1982 по 1992 годы обучался в средней школе; С 1992 по 1998 годы учился в медицинском университете имени С. Д. Асфендиярова в Алматы; С 2009 по 2011 годы учился на бакалавриате медицинского университета имени С. Д. Асфендиярова по специальности «Менеджмент»; В 2017 году поступил в магистратуру Международной академии бизнеса, которую окончил в 2019-м году. С 2003 года являюсь кандидатом медицинских наук; С 1998 по 2009 годы работал в Национальном Научном центре хирургии имени А.Н.Сызганова: клиническим ординатором, аспирантом, врачом-хирургом, старшим научным сотрудником; В 2009-2012 годах был заместителем главного врача городской клинической больницы №4 в г. Алматы; С 2012 по 2015 годы – главный врач Национального Научного центра хирургии имени А.Н. Сызганова; В 2015-2018 годах был директором областного медицинского центра в г. Кызылорде; В 2018-2019 годы – главный врач станции скорой медицинской помощи в г. Алматы; В 2019-2020 годы – медицинский дирек-



тор городской клинической больницы №1 в г. Алматы; С июля 2020 года являюсь руководителем Кызылординского областного управления здравоохранения; Женат, воспитываю 4 детей. Был депутатом Кызылординского городского маслихата VI созыва (2016 – 2020); Обладатель медали «Ерен еңбегі үшін», нагрудных знаков «Денсаулық сақтау саласының үздігі», «Денсаулық сақтау ісіне улес қосқаны үшін».

### ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

#### Уважаемые земляки!

Я выдвинул свою кандидатуру в депутаты Мажилиса Парламента Республики Казахстан. Как вы знаете, я работаю в сфере здравоохранения четверть века и хорошо знаком с проблемами медицины в стране. Наряду с тем, что совмещаю медицинскую практику с руководящей работой, вношу вклад в развитие сосудистой хирургии. Приложил немало сил в развитие сосудистой хирургии в Кызылординской области, а также подготовке специалистов этого профиля в регионе. Кроме того, занимаюсь комплексным анализом развития здравоохранения нашего региона и прилагаю все силы для того, чтобы мои земляки получали медицинскую помощь на необходимом уровне. Работал на различных ответственных должностях в сфере здравоохранения на городском, областном и республиканском уровнях. Считаю, что моих знаний и жизненного опыта достаточно для исполнения различных ответственных задач. Время, когда я был назначен руководителем управления здравоохранения на родной земле совпало со вспышкой пандемии COVID-19. Врачи, средний и младший медицинский персонал лечебных учреждений в те дни работали круглые сутки, без выходных, и мне было нелегко стоять во главе отрасли и организовывать всю непростую работу. Исходя из своего опыта предлагаю проект программы, которая придаст импульс работе учреждений здравоохранения. Главная моя цель направлена на повышение потенциала страны, увеличение доступности качественной медицины и поэтапное решение социальных вопросов граждан. Президент страны Касым-Жомарт Токаев отметил, что повышение благосостояния населения в первую очередь связано с доступной медициной и качественным образованием. В этой связи нашей обязанностью является повышение продолжительности жизни населения и своевременное оказание качественной медицинской помощи.

#### КАЖДОМУ ЖИТЕЛЮ – КАЧЕСТВЕННЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ

Оплачено из средств республиканского бюджета

### БРИФИНГ

## Дело спорится, дорога строится

Общая протяженность участка автомобильной дороги республиканского значения «Кызылорда-Жезказган» составляет 424 километра, в том числе 216 километров приходится на территорию Кызылординской области, к реконструкции которых приступили в нынешнем году. Это расстояние поделено на шесть лотов, по четырем уже определены подрядные организации, по остальным ведутся конкурсные процедуры. В целом, дорожно-строительные работы планируют завершить к 2025 году.

Как отметили на брифинге в региональной Службе коммуникаций руководитель областного управле-

областного филиала АО «НК «АвтоЖол» Ерсайын Музафар, в рамках поручений Главы государства Касым-Жомарта Токаева начата реконструкция республиканской автомобильной дороги «Кызылорда-Жезказган». Качество и своевременное завершение строительства автомагистрали находится под непосредственным контролем акима области. По проекту будет построена объездная дорога длиной 14,6 км, которая начнется при въезде в Кызылорду со стороны Шмелийского района (на 1827 километре автодороги М-32

«Самара-Шымкент») и сомкнется на развязке на 25-м километре трассы в сторону Жезказгана. Она приобретет статус автодороги первой категории и будет четырехполосная, с освещением. Остальная трасса, а это 201,4 км до Жезказгана, после завершения реконструкции будет соответствовать второй технической категории с двумя полосами движения. – В рамках проекта планируется построить две транспортные развязки, путепроводы для сельскохозяйственной техники и домашних животных, три моста через каналы, полосы разгона, торможения и разворота, – сообщил П.Шамуратов. – Кроме того, вдоль трассы

предусмотрено строительство шести площадок для отдыха и пяти современных туалетов. Как отметил Е.Музафар, в прошлом году подрядными организациями ООО «Китайская гражданская инженерно-строительная корпорация», ТОО «Кыран», ООО «Гуйчжоу дорожно-инженерная корпорация» и предприятием «Stecol Corporation» были разработаны и проведены подготовительные работы, необходимые для строительства. В этом году подрядные организации планируют завершить реконструкцию фрагмента дороги протяженностью 100 километров, большая часть строительных материалов имеется в наличии. – На сегодня уже построено 40

километров объездной дороги, после ее завершения приступим непосредственно к строительству республиканской дорожной развязки. Особое внимание будет уделено качеству выполняемых работ. После завершения строительства автомагистрали, приступим к дорожному благоустройству, – сказал Е.Музафар. Словом, работа по восстановлению дороги, соединяющей нашу область со столицей и соседними регионами, началась. Ее модернизация позволит не только урегулировать пассажирское сообщение, но и окажет положительное влияние на социально-экономическое развитие как региона, так и страны.

Наталья ЧЕРНЕЙ

### РЕФОРМЫ – В ЖИЗНЬ

В минувшую субботу в Кызылорде заместитель акима области Нурымбет Сактаганов по поручению руководителя региона Нурлыбека Налибаева посетил участок в микрорайоне КБИ, где в рамках национального проекта «Комфортная школа» запланировано строительство новой школы на 600 мест, встретился с местными жителями.

Микрорайон КБИ унаследовал свое название от завода по производству керамзитобетонных изделий, который работал здесь в былые годы. Сейчас производственного объекта нет, а микрорайон остался. С каждым годом он расширяется, появляются новые дома, социальные и коммерческие объекты. Учитывая эти обстоятельства, местные жители мечтают, чтобы в их микрорайоне построили новое здание для средней школы №197.

Нынешний корпус этого учреждения образования был построен в 80-х годах прошлого столетия. Изначально двухэтажное строение не предусматривалось для школьных занятий, поскольку служило общежитием. Спустя годы, точнее с 1995 года его преобразовали под среднюю школу на 400 мест. Тем не менее, здание не типовое, потому на этом участке необходимо строительство новой школы.

Как отметил в беседе с жильцами заместитель акима области, в регионе по проекту «Комфортная школа» планируется построить 21 школу, восемь из которых возведут в областном центре. В нынешнем году в рамках первого этапа начнется строительство десяти школ. Так, в Кызылорде будет возведено пять школ – на левобережье (на 900 мест), в микрорайонах «Арай» (на 2000 мест), СПМК (на 2000 мест), КБИ (на 600 мест), в аульном округе Кызылжарма (на 900 мест). В Аральском районе планируется построить две школы на 300 мест (в Аральске и в поселке Саксаульск), в Казалинском – школу на 300 мест в ауле Жанкожи батыра. В Жанакорганском возведут две школы (на 600 мест – на жилом участке «Саяжай» и в ауле Жанаарык – на

300 мест). На сегодня для этих школ предусмотрены земельные участки с соответствующей инженерной инфраструктурой. В рамках второго эта-

па проекта в 2024 году начнется строительство 11 школ, из которых три в областном центре (на левобережье – на 1500 мест, в микрорайоне «Байтерек» – на 600 мест и в пригородном ауле Ж.Махамбетова – на 900 мест).

Напомним, по поручению Президента РК Касым-Жомарта Токаева в Казахстане стартовал пилотный национальный проект «Комфортная школа», он направлен на системное решение проблемы нехватки мест в учебных заведениях – ликвидацию аварийных, трехэтажных школ и дефицита ученических мест. Проект включает две основные задачи: ввод в эксплуатацию до 2026 года не менее 800 тысяч новых ученических мест и создание комфортной и без-

опасной образовательной среды в школах.

Особенности комфортных школ – проектирование и полное оснащение всеми предметными кабинетами, компьютерными классами, лабораториями и мастерскими по единым стандартам. Будут предусмотрены раздельные блоки для старших и младших классов со своими столовыми и спортзалами. Для удобства и разгрузки рюкзаков школьников будут установлены индивидуаль-

ционального проекта дирекцией по целевому строитель-

ству объектов организаций среднего образования определено АО «Samruk-Kazyna Construction». Отечественная компания имеет огромный опыт в реализации антикризисной программы, программ «Нұрлы жер» по направлениям арендное и коммерческое жилье, строительства социально значимых объектов, а также в качестве консультанта по управлению проекта-

## Будет комфортно ученикам и учителям



ми. Привлечение единого оператора позволит осуществлять строительство школ по одному стандарту, ускорить сроки проведения процедур закупок и строительства, а также повысить их качество.

Отметим, что на недавнем совещании с участием первого заместителя акима области Серика Кожаниязова и председателя правления АО «Samruk-Kazyna Construction» Маулена Айманбетова были обсуждены вопросы реализации в нашем регионе национального проекта «Комфортная школа».

М.Айманбетов дал положительную оценку работе, проводимой в регионе в рамках проекта. Он подчеркнул необходимость возведения объектов в строгом соответствии с требованиями норм и качества. Новые школы будут отличаться своим логотипом. В каких бы населенных пунктах они ни строились, важно, чтобы здания находились на удобной для населения территории. Помимо этого, вдоль близлежащих дорог к учебному заведению необходимо обязательно установить уличное освещение и камеры видеонаблюдения. Это важно для обеспечения безопасности детей.

Канат ЖОЛДАСОВ

## Кадры решают всё

Президент РК Касым-Жомарт Токаев в своем Послании «Новый Казахстан: путь обновления и модернизации» в марте прошлого года озвучил ряд востребованных народом реформ, в том числе и по модернизации выборного процесса. Глава государства отметил, что система организации выборов, как показывает международный опыт, находится в русле постоянных изменений. Идет поиск оптимальных решений для проведения справедливых и прозрачных выборов. В этом процессе большую роль играют территориальные избирательные комиссии, которые требуют перевода на профессиональную основу.

Эти изменения будут способствовать значительному укреплению избирательной системы и повышению ответственности каждого из членов избиркомов. Как отметил член областной избирательной комиссии Абай Тагыберген, в соответствии с поручением Президента РК по профессионализации избирательных комиссий в избирбиркоме

шел все ступени государственной службы, имеет большой опыт проведения избирательной кампании. До этого почти три года будучи заместителем руководителя аппарата акима области выполнял на высоком уровне работу по организации избирательной инфраструктуры региона. Также работал заместителем председателя областного филиала партии «Nur Otan», заместителем, акимом Кармакшинского района.

Сегодня в качестве заместителя председателя, секретаря избирбиркома работают опытные специалисты, которые вот уже на протяжении 10-20 лет вносят свой вклад в организацию избирательного процесса. Члены комиссии также имеют большой опыт работы на государственной службе и в сфере информационных технологий.

В рамках проведения избирательной кампании депутатов Мажилиса Парламента РК и маслихатов в регионе полностью завершено обучение профессиональным навы-

кам членов комиссий каждого избирательного участка. К совместному обучению избирбиркома с Кызылординским областным филиалом Академии государственного управления при Президенте РК были привлечены профессиональные лекторы. Первые три дня обучение проводилось в Кызылорде, затем выездные учебные семинары продолжились в районах. В ходе обучения члены участковых, окружных избирательных комиссий получили информацию и обменялись мнениями по вопросам изменений в законодательстве о выборах, проведении агитационной деятельности, работы с наблюдателями и кандидатами, порядка голосования и другим. Кроме того, обучение прошли и специалисты call-центра. Стоит отметить, что обучающиеся семинары будут проводиться в дальнейшем каскадным методом, дополнительно будут обучены 1500 человек.

Болатгоз АЖАРБАЕВА



